



## 习近平致电祝贺丹麦国王腓特烈十世即位 推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电，对腓特烈十世即位表示祝贺。习近平指出，建交74年来，中丹关系取得长足发展，两国各领域合作成果丰硕，人民间友谊愈发深厚。我高度重视中丹关系发展，愿同腓特烈十世国王一道努力，推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，为两国人民带来更多福祉。同日，习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。

## 国务院办公厅印发《意见》 26项举措发展银发经济增进老年人福祉

>>>见第四版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 完整、准确、全面贯彻 新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调，统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统一战线作出全面部署，推动统一战线取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出，新时代统一战线取得的最大成果，就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，就加强和改进统一战线工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一，必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴

复兴的重要法宝，必须长期坚持。现在，统一战线不是过时了、不重要了，而是更重要了。第二，必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。第三，必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异，发扬“团结—批评—团结”的优良传统，在尊重多样性中寻求一致性，找到最大公约数、画出最大同心圆。第四，必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导，同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五，必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共

的共同体理念。第六，必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七，必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作，充分发挥作用，着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第八，必须发挥港澳台和海外统战工作格局作用。要深入扎实开展理想信念教育，推动构建亲清政商关系，促进民营经济高质量发展，引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九，必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量，维护香港、澳门长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，发展壮大台湾爱国统一力量，反

对“台独”分裂行径，推进祖国完全统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题，积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一大业。第十，必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质，科学使用、发挥作用，着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一，必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系，坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则，待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实，为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二，必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线，要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作，必须全党重视、大家共同来做，构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调，关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，是党的统一战线工作百年发展史的智慧结晶，是新时代统战工作的根本指针，全党必须完整、准确、全面贯彻落实。

奋进新时代，迈步新征程，习近平文化思想为担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

回首刚刚过去的一年，全省宣传思想文化战线不断强化思想引领、坚持守正创新，自觉担负起新的文化使命，奋力唱响强信心的主旋律，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

### 高举旗帜，坚持不懈 用党的创新理论凝心铸魂

旗帜引领方向，思想就是力量。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻领悟习近平总书记重要指示精神，深刻领会习近平文化思想的重大意义、丰富内涵、实践要求，牢牢把握宣传思想文化工作的正确方向，推动全省宣传思想文化工作不断迈上新台阶。2023年10月25日，省委召开全省宣传思想文化工作会议，对学深悟透习近平文化思想、更好展现新气象新作为提出明确要求。

一年来，全省宣传思想文化战线全方位、系统性学习宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平文化思想，结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫，推动党的创新理论在燕赵大地落地生根、开花结果。

理论武装不断强化——2023年，习近平总书记两次视察河北，发表重要讲话，作出重要指示，为河北做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。

省委先后召开十届四次、五次全会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深切感悟总书记对河北的深情厚望，汇聚起感恩奋进、团结奋斗的强大力量。

制定出台《关于进一步提高党委（党组）理论学习中心组学习质量的若干措施》等，服务省委举办为期7天的主题教育读书班、开展10次省委理论学习中心组集体学习研讨，持续抓好《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要（2023年版）》等重要理论著作的发行和使用工作，推动全省各级党委（党组）理论学习中心组学习提质增效。

研究阐释成果丰硕——聚焦习近平总书记11次视察河北的重要讲话和重要指示精神，以及在正在工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富、实践成果等，我省发挥社科基金项目、新型智库等作用，组织力量通过“小切口”课题推出一批有价值的研究成果。一年来承办“党的二十大精神与习近平新时代中国特色社会主义思想”等全国性论坛研讨30余场，在大报大刊发表理论文章60余篇，推出智库成果100余篇。

理论宣讲深入人心——全省开展“六进”宣讲20万余场次、受众近2000万人次，探索形成了邢台“学习快递小哥”、廊坊“理响为民”、衡水“思想在心中奋进新征程”基层宣讲等一批特色宣讲品牌，策划推出“理论微课堂”“思政融媒课”等一批融媒理论宣传产品。

一场场接地气、聚人气的理论宣讲，让党的声音直达群众心间，“大学习”的热潮在河北持续兴起。（下转第四版）

## 雄安新区建设成就 图片展在京开展

### 聚焦雄安新区

河北日报讯（记者曹铮）“是向往的生活，也是诗意的栖居地。”“深呼吸！这里的空气中都弥漫着创新的味道。”1月15日，“雄安新区建设成就图片展在北京林业大学开展。现场气氛热烈，众多高校学子走进展厅，了解雄安新区作为北京非首都功能疏解集中承载地的重大建设成果，感受未来之城的魅力。本次展览由雄安新区宣传网

信局、北京林业大学党委宣传部、北京林业大学雄安新区规划建设指挥部主办，为期一周。展览共分为7个板块，以文字、图片、视频相结合的方式，展示了雄安新区设立以来取得的成果，呈现一座有深度、有温度、有速度、有温度的雄安。北京林业大学雄安校区开工动员现场、15分钟“圈”出美好生活、雄安16条、重点项目建设进度……一张张图片、一段段视频展示着雄安建设的新建筑、新项目、新产业、新业态、新生活。（下转第八版）

## 产业聚集激发“钻石良港”新动能

### ——跟着全国人大代表去视察①

河北日报记者 赵建

1月9日上午，20余名驻冀全国人大代表乘车沿唐曹高速，向海而行。隆冬时节，唐山港曹妃甸港区，海浪拍岸处，万吨巨轮依次排开，卸船机挥舞着巨臂作业，配送车辆穿梭于堆场和码头间。远处海面上，拖轮正为巨轮顺利靠岸保驾护航。

繁忙背后是产业聚集。近年来，唐山大力实施钢铁企业搬迁及兼并重组，钢铁企业（集团）从40家减少至20家，沿海临港地区钢铁产能由搬迁前的13.2%提升到38.6%；全力推进曹妃甸、南堡、海港、乐亭等沿海化工园区建设，2023年前三季度绿色化工产业增加值完成212.2亿元，同比增长3.2%。

加快发展临港产业，提升河北临港产

编者按 1月9日至11日，省人大常委会组织驻冀全国人大代表开展集中视察活动。代表们聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，实地察看、听取汇报、座谈交流，为出席十四届全国人大二次会议，提出高质量议案和建议做好准备。记者跟踪采访，推出“跟着全国人大代表去视察”系列报道，敬请关注。

业聚集效应，是代表们此行要了解的一项重要工作。“面向大海有深槽，背靠陆地有浅滩，水深岸陡、不淤不冻，曹妃甸港区是著名的‘钻石级’良港。”全国人大代表、唐山万浦热电有限公司检修部副经理张晓建认为，“港口是产业发展的基石，产业是港口发展的支撑。做大做强临港产业，应以世界眼光、一流标准构建现代临港产业体系，不断加速临港产

业要素聚集，激发港口发展新动能。”当日11时许，代表们来到首钢京唐公司。公司自有码头作业现场，一艘装载2万吨原煤的轮船靠泊散货泊位，卸船机司机紧盯屏幕，发出指令，指挥五号、六号卸船机进行智能化卸船作业，为三座高炉生产提供优质原燃料。这是一座钢铁“梦工厂”。“公司占地面积约30平方公里，临海靠港，自有

码头共15个泊位，整体设计年吞吐量3327万吨，原料由港进，成品由港出，有效节约了运输成本。”首钢京唐公司党委书记、董事长曾立指着沙盘向大家介绍，一期工程采用了220项国内外先进技术，二期工程优化和改进技术54项，开发创新技术50项，产品广泛应用于家电、汽车、造船、机械制造、高压容器、桥梁等领域。

从石景山到曹妃甸，首钢搬迁不是原封不动的搬家，而是面向新产能、新技术、新水平的全新升级布局。“如今，我们正沿着首钢走过的转型升级之路阔步前行。”听完讲解，全国人大代表、冀南钢铁集团有限公司董事长王树华说，2020年至2022年，（下转第三版）

## 用协同的办法，建一座协同大桥

河北日报记者 李巍 曹智 刘英

从大桥两端向潮白河中央挺进，厂通路潮白河大桥（以下简称“厂通桥”）的建设者，即将迎来京冀交界线上“会师”的历史时刻。

1月15日上午，在大桥河北段的施工现场，随着长55米、重380吨的首段钢箱梁精准吊装到位，厂通桥主桥全面进入上部结构施工阶段。双龙门、大吨位跨河道主梁吊装施工工艺，在国内跨河桥梁建设中，还是首次采用。

“特别期待！”石淑琴住在大厂孔雀城玫瑰园。该小区位于大桥东头的北侧，石淑琴从家中向西南望去，恰好能看到大桥的英姿。每次不经意的一瞥，都会让她对大桥通车产生更强烈的期待。

同样怀揣期待的，还有大厂回族自治县交通运输局副局长张春方。从2006年参与大厂的城市规划，有了在这里建桥联通北京的想法，到十多年后见证大桥的即将建成，他的期待，已持续十多年。

全长1.6公里的厂通桥，跨过潮白河，连接北京通州和廊坊大厂，北京段长1公里，河北段长0.6公里。支撑大桥的40组桥墩中，27组在通州，13组在大厂。（下转第三版）



1月15日拍摄的厂通路潮白河大桥建设现场。河北日报记者 李东宇摄

## 厂通桥主桥首段钢箱梁吊装成功

河北日报讯（通讯员刘亮 记者刘英）1月15日上午，随着两台240吨重型龙门吊将长达380吨的大桥主桥首段钢

箱梁精准吊装到位，厂通路潮白河大桥（简称“厂通桥”）全面进入主桥上部结构施工阶段。（下转第三版）

厂通桥西起北京市通州区潞城镇，东至大厂回族自治县，全长1631.5米，其中河北段长615.95米。河道内主桥长330米，设计断面宽39米，双向六车道，结构形式为三孔110米的下承式简支梁组合拱桥。（下转第三版）

## 乡村行·看振兴

### 阜平：富民产业建在家门口

>>>见第二版